

# ŠIBENSKI list

ŠIBENIK  
Srijeda,  
1. srpnja 1953.  
Izlazi tjedno  
God. II. Broj 46  
Cijena 7 dinara

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA ZA GRAD I KOTAR ŠIBENIK



ŠIBENIK

POGLED NA KUPALIŠTE JADRIJU

## Slab rad organizacija SSRN na općini Šibenik-vanjski

Od 80 izabranih delegata samo je njih 48 prisustvovalo konferenciji SSRN za općinu Šibenik-vanjski. Na njoj je izabrano novo općinsko rukovodstvo od 19, i nadzorni odbor od tri člana.

Izvjestaj o radu podnio je drug Ćiro Milutin. Nakon diskusije doneseni su zaključci i na kraju su upućeni pozdravni telegrami Glavnom odboru SSRN Hrvatske i drugu Bakariću, te Saveznom odboru SSRN i drugu Titu.

U izvještaju o radu, između ostalog je rečeno, da se općinski odbor SSRN nije na terenu takoreći ni osjetio i to najviše zbog toga što je dosadašnji odbor bio glomazno tijelo od 25 lica, nije se redovito sastajao a niti je pružao dovoljno pomoći osnovnim organizacijama. Pored toga, i neobično veliko područje dosadašnje općine otežavalo je u pružanju efikasnije pomoći osnovnim organizacijama Socijalističkog saveza. Međutim može se konstatirati, da za slab rad i nedovoljnu samostalnost organizacija SSRN snose odgovornost članovi SK koji nisu posvetili dovoljno brige i napora u radu osnovnih organizacija na terenu.

U izvještaju je također naglašeno da na području općine postoje samo tri čitaonice i knjižnice i to u Zatonu, Krapnju i Vrpouju. Postoji mogućnost da se, ako ne u svim selima a ono bar u većini, otvore čitaonice pogotovo u Dubravi, Bilicama, Raslini i radničkom naselju u Lovozovu. Osim toga, na području općine postoji velik broj nepismenih i zbog toga je potrebno da narodna vlast u zajednici sa organizacijom Socijalističkog saveza i drugih organizacija pokrene ozbiljnu

akciju za smanjenje broja nepismenih na području ove općine.

U diskusiji se raspravljalo o mnogim aktualnim pitanjima kao na primjer o političkom radu osnovnih organizacija, plaćanju članarine, o nepravilnom odnosu prema ženama i starijim ljudima, čitaonicama i o odgoju omladine. Stavljena je primjedba i

na rad pokretnog kina koje bi u svakom slučaju trebalo da obilazi i zabitnija sela. Osim toga se raspravljalo o radu komunista u organizacijama Socijalističkog saveza.

Između ostalog, govorilo se i o tome da bi organizacije SSRN morale sa svoje strane poraditi na poboljšanju i povećanju poljoprivredne proizvodnje.

## Kulturno - prosvjetna manifestacija Veliki interes u Đevrskama i Vodicama - Najbolja društva i grupe nastupit će u Šibeniku

Pored smotri kulturno-prosvjetnih društava i grupa koje su nedavno održane u Primoštenu u Skradinu, u nedjelju 28. lipnja priredena je smotra u Đevrskama i Vodicama za ostalo područje kotara.

U Đevrskama, općinskom centru nastupila su kulturno-prosvjetna društva i grupe iz Primoštena, Varivoda, Gošića, Bribira, Zatonu, Rasline i Đevrskama. Pored njih i nastup šibenske narodne glazbe je pridonio uspjehu ove smotre.

Program se odvijao u Zadrudnom domu pred mnoštvom naroda. Dvorana čak nije mogla da primi sve one koji su htjeli da vide izvedbu. Smotra je počela nastupom pionirskog tamburaškog zбора iz Primoštena, a nakon njih je tople pozdravljen izlazak na pozornicu ženskog tamburaškog zбора također iz Primoštena koji je nastupio u krasnim narodnim nošnjama. Oba zбора su na zahvat prisutnih ponovila svoj program.

Zapažena je solidna izvedba narodnih kola iz Zatonu, Rasline i Gošića. Originalna

narodna nošnja je svakako pridonijela da su kola dominirala na ovoj smotri.

Dilettantske grupe iz Rasline, Gošića, Varivoda, Bribira i Zatonu izvele su razne igrokaze, dok je ona iz Đevrskama prikazala dramski komad u tri čina »Za pravdu« svakako uspješnije od ostalih. Po završetku programa narod je pred Zadrudnim domom uz pjesmu igrao kola, naime, smotra se na kraju pretvorila u narodno veselje.

U lijepom i prostranom Zadrudnom domu u Vodicama sakupio se velik broj mještana koji je željno očekivao nastup društava i grupa iz Primoštena, Tijesnog, Skradina i Vodica.

Nastupili su tamburaški zborovi iz Primoštena i Tijesnog, a Skradinjani su u uspjehom izveli komad »Prst pred nosom« od J. Horvata.

## 105-godišnjica šibenske narodne glazbe

Revolucionarna godina 1848. dala je Šibeniku tekovinu za kojom je odavna žudio: gradsku glazbu. 1. lipnja 1848. dvadesetak prijatelja glazbe u Šibeniku izdalo je poseban pravilnik »Šibenske glazbe« koja je osnovana u okviru Narodne garde.

Od tada pa sve do danas, s prekidima koje su prouzrokovali ratovi i nenarodni režimi, a naročito dvije talijanske okupacije, naša glazba razvija svoju djelatnost učestvujući, može se reći, u svakoj narodnoj i kulturnoj manifestaciji grada i njegove okoline, kao i po cijeloj Dalmaciji, unoseći radost

## Sazvana sjednica NO-a grada

VI. sjednica NO-a gradske općine održat će se u petak 3. ov. mj. u prostorijama Remontnog zavoda, a počet će u 8 sati ujutro.

Za ovu sjednicu je predložen slijedeći dnevni red:

1. Pretres prijedloga Rješenja o odobrenju završnih računa za poduzeća: a) Gradski vodovod, b) Dane Rončević, c) Uprava držav. stambenih zgrada, d) Brijačko-frižerska zadruga, e) Soboslikarska zadruga, f) Drvodjelska zadruga i g) Obrtna nabavno-prodajna zadruga;
2. Pretres prijedloga Rješenja o podjeli Gradske ljekarne u dvije privredno-zdravstvene ustanove sa samostalnim financiranjem;
3. Pretres prijedloga Rješenja o imenovanju direktora novih apoteka;
4. Pretres prijedloga Rješenja o odobrenju pravila i proračuna novosnovanih apoteka;
5. Pretres prijedloga Odluke o eksproprijaciji zemljišta za gradnju stambenih zgrada;
6. Pretres prijedloga Rješenja o imenovanju komisije za reviziju idejnih i glavnih projekata građevinskih radova;
7. Pretres prijedloga Rješenja o imenovanju komisije za indentificiranje nekretnina općenarodne imovine i
8. Pretres prijedloga Zaključka o ovlaštenju predsjednika NO-a da sklapa ugovore o zamjeni zgrada.

## VAŽNIJI DOGAĐAJI U SVIJETU

### Pregled

Događaji u Istočnoj Njemačkoj umiri i udobrovolji »luđaka iz odjekuju i po svoj prilici više će prestati odjekivati sve dok se indijski list.

Indijski list. Izgleda da je cilj Rijeve ucjene da s pomoću obrambenog pakta s USA osigura svoj režim u Južnoj Koreji tako, da on bude unutrašnja sila oko koje će biti izvršeno ujedinjavanje Koreje, drugim riječima da se Južna Koreja nametne Sjevernoj. Sve bi to postavilo znatne zapreke političkoj konferenciji koja treba da bude sazvana poslije zaključenja primirja i kojoj bi trebala prisustvovati i NR Kina. Što će Južnoj Koreji posebni obrambeni pakt s Amerikom kada postoji opća garancija Ujedinjenih naroda kojih snage, pošto su uspješno suzbile agresora, već preko tri godine brane Južnu Koreju. Tim više kada pred Korejom stoji ujedinjenje, u kom pravcu su i UN preuzele moralnu obavezu. Eisenhower, koji je prisiljen voditi računa o pritisku desnih republikanaca, zasad nastoji da se spor s Rijem okonča u rukavicama. Da li možda i po cijenu obrambenog pakta s Južnom Korejom? Nije ni to isključeno. Ipak izgleda da Sing Man Ri popušta pred argumentima Eisenhowerovog predstavnika Robertsona.

Sing Man Ri po običaju tjera staru usku politiku klike koju predstavlja, a protiv koje su sve demokratske snage Južne Koreje. Ri je predsjednika najveće opozicione stranke u Južnoj Koreji stavio u kućni pritvor, jer se usprotivio koraku Sing Man Rija i izjavio da je primirje opći zahtjev korejskog naroda.

Churchillova bolest poremetila je datum održavanja bermudske konferencije o kojoj se počelo govoriti poslije velikog Churchillovog govora u Donjem domu. Kao što je poznato Churchill je tada otvoreno formulirao što bi zapadne sile trebale učiniti da bi se došlo do čvršćeg mira u svijetu. Njegov apel bio je u prvom redu upućen Americi da više učini za učvršćenje britansko-američkog prijateljstva i da u odnosu na SSSR prihvati politiku laganih koraka, bez nervoze i naglosti, uz, naravno, punu odlučnost da se zapadne sile svugdje odlučno odupru sovjetiskom agresivnom pritisku. Eisenhower je prihvatio ideju potpunijeg dogovora velikih zapadnih sila i tako je došlo do zakazivanja bermudske konferencije za koju se inače smatralo da bi mogla biti uvod u razgovore zapadnih sila sa SSSR-om.

Do sada je kriza vlade u Francuskoj djelovala na nestalnost datuma bermudske konferencije. A sada kada je riješena ta kriza došla je Churchillova bolest. S druge strane i Eden se oporavlja od višekratnih operacija pa je Velika Britanija zaista u neizgodnoj situaciji.

Međutim, sada je odlučeno da se održi preliminarne konferencije kao uvod bermudskoj konferenciji na kojoj će Britaniju zastupati lord Solseburry.

Kriza koju je izazvao Sing Man Ri, kako je izgledalo pred samo zaključenje primirja u Koreji, puštanjem jednog dijela sjevernokorejskih zarobljenika još nije riješena. Sing Man Ri i dalje odbija da pristane na uvjete primirja koje je sa Sjevernokorejcima i Kinezima ugovorila Ujedinjena komanda, odnosno zahtijeva od USA da s njegovom vladom zaključe obrambeni pakt.

Napredna javnost u svijetu i sve vlade članice Ujedinjene komande kao i većina članica UN osudile su Sing Man Rijevo ucjenjivanje. Američka vlada, iako se ne slaže s postupkom Sing Man Rija, pokušava na nepotrebnom blag način da

## Zborovi birača u gradu

U izbornim jedinicama na području NO-a gradske općine održat će se u ponedjeljak 6. ov. mj. i utorak 7. ov. mj. zborovi birača.

Narodni odbornici će ovom prigodom podnijeti izvještaj svojim biračima o provođenju

## 40 omladinki na tečaju u Rupama

Sredinom prošlog mjeseca počeo je radom tečaj kroja za koji su inicijativu dale omladinke Rupa. Kotarski savez poljoprivrednih zadruga izišao im je u susret, poslavši im nastavnicu kroja. Organizaciju ovog tečaja sproveo je učitelj Andrija Barišić. Tečaj pohada 40 omladinki, koje po-

kazuju velik interes, a naročito za vezenje. Mnogo truda pokazuje nastavnica Milka Coga, koja i poslije radnog vremena obilazi pojedine tečajke, ukazujući im način rada. Nedavno je tečajke posjetio tajnik NO-a općine Skradim drug Lalić, interesirajući se za njihov rad.





